

“伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领” ——以习近平同志为核心的党中央关心功勋荣誉表彰工作纪实

新华社记者 朱基钗 丁小溪 高蕾 范思翔

英雄模范，中华民族的闪亮坐标；功勋荣誉，激励前行的精神动力。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度，尊崇英雄、致敬英烈、关爱楷模，以一系列开创性、示范性、突破性举措，建立健全中国特色功勋荣誉表彰制度体系，充分发挥功勋荣誉表彰精神引领、典型示范作用，推动全社会敬仰英雄、学习英雄，形成新时代英雄辈出的良好局面。

“伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。”功勋模范的先进事迹和英名伟业，正激励着全党全军全国各族人民开拓进取、建功立业，汇聚起昂扬奋进的磅礴力量。

尊崇英雄 礼赞楷模

——习近平总书记为党和国家功勋荣誉表彰工作指明前进方向

杜富国，“他是忠诚使命、英勇无畏

的排雷英雄”；钱七虎，“他是科技强军、为国铸盾的防护工程专家，是现代防护工程理论的奠基人、防护工程学科的创立者”；聂海胜，“他是矢志报国、三巡太空的英雄航天员”。

在中国人民解放军建军95周年之际，经中央军委主席习近平批准，中央军委评选授予“八一勋章”。

这是时隔5年之后，中央军委第二次评选授予习近平主席批准新设立的一军队最高荣誉。3位人民军队英雄模范的先进事迹，在全军上下、在全国人民中再次激起热烈反响。

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。

党的十八大以来，习近平总书记高度重视党和国家功勋荣誉表彰工作，以崇高礼遇褒奖功勋人物，以实际行动关爱英雄模范，培育和弘扬全社会向英雄模范致敬、向先进楷模学习的良好氛围，神州大地唱响新时代的功勋荣誉赞歌。

这是推进复兴伟业的深远考量——

2019年10月1日，天安门广场红旗猎猎，花团锦簇。庆祝中华人民共和国

成立70周年大会盛大举行。

伴随着《红旗颂》的深情旋律，当21辆礼宾车组成的“致敬”方阵，载着建立卓越功勋的英模代表等徐徐驶过天安门时，全场自发起立，向英雄们致敬。

“气势恢弘、大度雍容，纲维有序、礼乐交融”。盛世大典，至高荣光，振奋着党心军心民心，激荡着不忘初心、团结拼搏的爱国情怀。

以礼正国，以励率民。

立足党和国家事业发展全局，习近平总书记深刻指出：“建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度，是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，是培育和弘扬社会主义核心价值观、增强中国特色社会主义事业凝聚力和感召力的重要手段。”

思虑深远，念兹在兹。

在会见第六次全国军转表彰大会受表彰代表时，指出“江山代有才人出。我们的事业就是靠英雄模范、先进人物作生力军和骨干来推进的”；

►(下转16版①)

毛伟明在省双拥工作领导小组全体会议上强调

军地合力 军民同心

共同推进双拥工作高质量发展

湖南日报9月1日讯（全媒体记者

孙敏坚）1日下午，省双拥工作领导小组第三十二次全体会议在长沙召开。省委副书记、省长、省双拥工作领导小组组长毛伟明强调，要深入贯彻习近平强军思想，紧贴部队备战和实战需要，高标准高质量做好双拥工作，不断巩固坚如磐石的军政军民团结，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省领导李殿勋、冯毅、李建中，省政府秘书长邓群策出席。

会议传达学习了有关会议精神，听取全省双拥工作情况汇报，审议通过加强军人军属、退役军人和其他优抚对象

传颂好“第一军规”“半条被子”等红色故事，演绎好新时代军民团结的鱼水情深，更好服务国防和军队建设。坚决做好拥军为军的有力保障。聚焦“前线、前沿、前哨”，做好平时服务、应急和战时应战保障，不讲条件服务备战打仗；铺好“后路”，建好“后院”、护好“后代”，不遗余力解决后顾之忧；深化服务平台共建、基础设施共享、产业发展共融，不等不靠推进融合发展。坚决担负起爱民为民的时代使命。充分发挥部队优势，积极参与地方重大建设、重大工程和重大项目，勇于承担各类急难险重任务，在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、助学兴教等方面发挥更大作用。坚决凝聚军民同心的强大合力。持续加强军地各方协作，强化组织领导、政策保障和氛围营造，落实好军地互提需求、互办实事“双清单”制度，广泛开展科技拥军、文化拥军、法律拥军、政策拥军、节日拥军等活动，共创更加美好的未来。

毛伟明强调，做好双拥工作是强军兴军的重要保证，有利于促进全省社会稳定和高质量发展。全省上下要以高度的政治责任感和使命感，密切军政军民关系、加强军政军民团结，推动双拥工作再上新台阶，坚决扛起双拥共建的政治责任。

传承好拥军优属、拥政爱民的光荣传统，

取得明显成效。

毛伟明强调，做好双拥工作是强军兴军的重要保证，有利于促进全省社会稳定和高质量发展。全省上下要以高度的政治责任感和使命感，密切军政军民关系、加强军政军民团结，推动双拥工作再上新台阶，坚决扛起双拥共建的政治责任。

传承好拥军优属、拥政爱民的光荣传统，

取得明显成效。

毛伟明指出，近年来，全省深入贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述，认真落实党中央、国务院、中央军委决策部署，服务部队更加有力，支持地方更加有为，鱼水情谊更加深厚，双拥工作取得明显成效。

毛伟明强调，做好双拥工作是强军兴军的重要保证，有利于促进全省社会稳定和高质量发展。全省上下要以高度的政治责任感和使命感，密切军政军民关系、加强军政军民团结，推动双拥工作再上新台阶，坚决扛起双拥共建的政治责任。

传承好拥军优属、拥政爱民的光荣传统，

取得明显成效。

毛伟明指出，近年来，全省深入贯彻

习近平总书记关于双拥工作的重要论

述，认真落实党中央、国务院、中央军委

决策部署，服务部队更加有力，支持地方

更加有为，鱼水情谊更加深厚，双拥工作

取得明显成效。

毛伟明强调，做好双拥工作是强军兴

军的重要保证，有利于促进全省社会稳定

和高质量发展。全省上下要以高度的政

治责任感和使命感，密切军政军民关系、

加强军政军民团结，推动双拥工作再上

新台阶，坚决扛起双拥共建的政治责任。

传承好拥军优属、拥政爱民的光荣传统，

取得明显成效。

毛伟明指出，近年来，全省深入贯彻

习近平总书记关于双拥工作的重要论

述，认真落实党中央、国务院、中央军委

决策部署，服务部队更加有力，支持地方

更加有为，鱼水情谊更加深厚，双拥工作

取得明显成效。

</div